

郑州GDP4000亿意味着什么

本报记者 王文霞 卢文军

郑州2010年国内生产总值达到4000亿元,首次触碰到全国大中城市“第一方阵”的红线。数字背后有深意,4000亿元,对郑州意味着什么?

GDP是反映一个地区经济实力的综合指标,经济总量达4000亿元,意味着郑州迈上一个新台阶,上升一个新层次,跃入一个新境界。

截至2010年,全国城市GDP达到或超过4000亿元的城市共有22个,分别是:上海、北京、广州、深圳、苏州、天津、重庆、杭州、无锡、青岛、佛山、武汉、成都、大连、宁波、沈阳、南京、长沙、唐山、烟台、东莞、郑州,郑州在全国287个地级以上城市中排名第22位,在全国省会城市中居第8位。

“2006年,郑州GDP突破2000亿大关;2008年,突破3000亿大关,成功入围‘3000亿元俱乐部’;2010年,达到4000亿,顺利晋升‘4000亿元俱乐部’。”市统计局局长李德耀兴奋地说:“‘十一五’时期,可谓是郑州经济社会发展最快的一个时期,经济总量接连跨过‘三道关’,实现了‘三大突破’。”

作为有着上亿人口大省的省会,郑州经济运行的曲线一路向上,活力四射,生机勃勃。郑州,是如何跃上4000亿元的高台?市统计局总统计师张庆华分析认为,从

“三驾马车”的拉动作用来看,全社会固定资产投资生产无疑成为“第一驱动力”。同时,县域经济和城区经济协同发展,在第二产业和第三产业“双轮驱动”下,“工业短腿”进一步拉长,第三产业保持平稳较快的发展态势,这些都是重要的助推因素。

具体来说,助推郑州进入4000亿元俱乐部的因素中,工业贡献巨大。2010年,工业对GDP的贡献率高达59.6%,比2005年提高了4.4个百分点。数据表明,2006年和2010年,郑州市的三次产业比分别是3.6:53.3:43.1和3.1:56.7:40.1,不难看出,第二产业的主导地位进一步巩固。这其中,第二产业中的工业所占比重由47.0%上升到49.9%,其中,2010年,我市工业对GDP的贡献率攀升至59.6%,可谓“无工不富”。尽管我市产业结构的格局并未发生根本改变,但是我市转变经济发展方式、调整产业结构的步伐从未停歇。如今,汽车、装备制造、食品工业等主导产业茁壮成长,电子信息、新材料、生物与医药等新兴行业快速发展。

GDP达到4000亿元,对郑州来说的确来之不易。

经过了2008年、2009年金融危机的洗礼,郑州更加自信,干劲更足。2010年,我市

继续大力实施跨越式发展战略,在保持经济平稳较快发展的同时,全面实施产业结构调整振兴规划,加快新型工业化进程。富士康、宇通、海马、东风日产、郑州日产、中国龙工、格力电器等企业的一批重大项目开工建设,为全市工业经济结构调整奠定了基础。扶优扶强成效明显,年销售收入超百亿元企业达到7家,其中,郑煤、宇通、中烟等3家企业销售收入均超过200亿元。这一年,我市加快经济发展方式转变,不断提高经济发展质量和效益,加大扶持力度,进一步理顺管理体制,产业集聚区承载功能不断完善,已成为新的经济支撑点。

“郑州地处中部地区,要缩小与发达地区的差距,需要我们保持一定的发展速度,但我们既需要‘金色的’GDP,更需要‘绿色的’GDP。”河南省社会科学院副院长刘道兴说,“绿色的GDP就是可持续发展,就是提升收入分配水平,让群众充分分享改革开放发展的成果。”

家住淮河西路京京花园的王大妈感叹道:“这日子一年更比一年好啊!退休金是芝麻开花节节高,没事都是变着法儿享受。就说旅游吧,跟着儿女没少转地方,从省内到省外,然后是港澳台,接下来还准备到国外开开

眼呢。”去年,我市城镇居民人均可支配收入达到18897元,是“十五”末的10640元的1.78倍;农民人均纯收入达9225元,是“十五”末的4774元的1.93倍。

作为反映经济运行质量和效益的一项指标,2010年,郑州地方财政一般预算收入达386.8亿元,名列全国城市第17位;在27个省会城市中,稳居第7位。五年间,一般预算收入接连突破200亿元、300亿元关口;地方财政一般预算支出总额为1498亿元,其中,保障和改善民生的支出达676亿元。郑州地方一般预算收入,不论在全国地级以上城市还是全国省会城市,其排名相应均高于GDP的排名。值得一提的是,全市如期完成了“十一五”节能减排目标任务。这表明,郑州经济社会实现了又好又快发展。

打造中原经济区核心增长极,建设郑州都市区,郑州任重道远。在“第一方阵”中,郑州与北京、上海等城市差距还很大,也落后于武汉的5500亿元、长沙4500亿元。从另一侧面也说明,郑州经济加速攀升的潜力巨大。

全省商品住宅销售面积增长超过两成 增速同比回落46.2%

本报讯(记者 卢文军)昨日,省统计局发布的全省国民经济运行分析报告显示,1至2月,全省国民经济平稳运行,工业生产、固定资产投资、内贸、商品房销售平稳增长。

1至2月,全省商品房销售面积为280.64万平方米,比上年同期增长26.0%,增速同比回落43.5个百分点,比2010年全年加快0.2个百分点。其中,商品住宅销售面积为258.74万平方米,同比增长23.2%,增速分别比上年同期、2010年全年回落46.2个和3.6个百分点。

经济之法

借钱买彩亏血本 诈死避债被判刑

本报讯(记者 武建玲 通讯员 南南)为了躲避债务,某彩票投注站经营者竟给“生前好友”群发了一个自己已经死亡的荒唐短信。昨日,二七区人民法院对这起合同纠纷案做出一审判决。

2008年年初,张大军在二七区某路段承包了一家福利彩票投注站。在经营彩票的同时,他也偶尔购买几注试试手气,不想还不时中个几千块钱,这让他欣喜不已。此时,经营的彩票店生意也蒸蒸日上,他将这一切归结于自己的运气好。他觉得自己该趁自己的好运气还在赚把大钱。由于缺少本金,他将目光投向了其他彩票经营者和彩民的身上。

他想出一个办法,以投资理财和联合经营两种方式套取本金,给投资者分红或者工资:投资理财的,每月分红不低于投资的20%;联合经营的,每月工资2000元加2%的销售提成。如果投资者不想干了,之前交的本金一分不少退还。

2008年4月,张大军找到自己以前的工友张某某和经常来他店里买彩票的韩某等人,称自己买彩票中奖几率很高,但因为资金不足不能扩大中奖额。如果他们投资,保证每月给付20%的返利;如果亏损算张大军,他们不用承担任何风险。

被张大军找到的人动了心。他们通过转账或支付现金的方式,少则投入5000元,多则投入3万元,而张大军也分别与他们签订了合同。最初的两个月,张大军按照合同约定按时给投资人支付相应的分红或工资,并鼓动他们继续增加投资,以获得更大收益。其间,张大军又收到韩某等人近10万元的投入。

资金越来越多,伴随张大军的好运气却突然没了,连续投注都打了水漂,他彩票店的生意也一日不如一日。张大军费尽心思收取的本金很快损失大半。眼看钱越来越少,张大军索性将众人的钱用来挥霍。短短几个月,几十万元被他挥霍得一干二净。2009年1月,投资人纷纷找张大军催还欠款,但此时的张大军已经没有能力还钱。无奈之下,他宣称回湖北襄樊老家卖房筹款。

坐上火车后,张大军觉得回老家筹钱没面子,就转车去了厦门。想想这将近40万元的欠款,自己无论如何也还不了。为了让投资人绝了找他要钱的念头,他想索性来个“金蝉脱壳”,弄个诈死来躲避债务。于是,就给大家发了一个短信告诉:“张大军于2009年1月16日中午因饮酒引起脑出血经抢救无效,于2009年1月17日18点在襄樊人民医院去世,享年48岁。定于19日在襄樊殡仪馆举行遗体告别及火化仪式,请与其有联系的人们届时参加。”

投资人收到短信后,纷纷拨打电话上留下的电话,却始终无法接通,众人感觉有异遂报警。公安机关在调查取证后发现,张大军通过诈死来逃避债务,涉嫌合同诈骗,遂对张大军进行网上通缉。2010年5月12日,厦门民警将张大军抓获。

二七法院审理认为:被告人张大军骗取他人现金379409元,其行为已构成合同诈骗罪,遂判处张大军有期徒刑十一年,剥夺政治权利一年,并处罚金5万元;责令张大军退赔被害人刘某、韩某等人经济损失共计379409元。

新闻分析

郑州北至安徽阜阳北货运交路开通



本报讯(记者 赵文静 通讯员 辛柯 赖洪强 文/图)昨日11时38分,随着长长的汽笛声响起,18006次满载货物列车从郑州北出发场开出驶向安徽阜阳,标志着郑州铁路局郑州北至阜阳北货运交路顺利开通。

自此,郑州北至安徽阜阳北间13对直通货物列车实现机车交路贯通,由郑州机务段HXD3、HXD1B型机车全程担当,实现双班司机值乘。在长达369公里运行区段中,为保证乘务员行车万无一失,开通前郑州机务段就制定了阜阳交路过渡期“五个一”安全措施,并多次组织安全、技术人员深入到阜阳北地区关键站场进行实地摸排,制作关键站场示意图,详细注明各站场重点安全注意事项等,提前完成了322名机车乘务员郑州至阜阳间看道任务。

自3月25日至6月30日 火车运行区段末端短途卧铺可以打折

本报讯(记者 赵文静 通讯员 赵超)记者昨日从郑州铁路局获悉,自3月25日至6月30日(4月30日至5月3日除外),郑州铁路局始发和终到的部分直通列车将在运行区段末端实行短途卧铺折扣价,实行票价优惠后各车次均有不等的优惠,折扣降幅最高达5折。

按照《关于短途卧铺票价优惠办法的通知》,列车运行最后一日(含当日运行)6点以后的空闲卧铺可以执行卧铺优惠票价。短途卧铺优惠票价的计算方法将分为两类,一类是200公里以内的短途,硬卧优惠票价按照该次列车对应硬座票价的170%计算,软卧优惠票价按照该次列车对应硬座票价的270%计算;另一类是200公里至400公里的短途,硬卧优惠票价按照该次列车对应硬座票价的158%计算,软卧优惠票价按照该次列车对应硬座票价的258%计算。已享受了

半价卧铺票的旅客不再享受以上优惠。优惠后的车票,票面上会标上“折”字。

经记者计算,在此政策之下,优惠后的票价将比原卧铺价格降低20%至50%左右,一张车票可以节约几块钱到几十块钱不等。比如哈尔滨至郑州的K928次列车,此次打折优惠的区段为:邢台至郑州(属于200公里至400公里),硬卧中铺打折前是95元,折后是70元;安阳至郑州(属于200公里以内),硬卧中铺打折前是80元,折后是49元。

“郑州铁路局管内的优惠车次共有45条(具体车次及优惠区段以车站和列车公告为准),旅客乘坐这些列车,都可以在规定区段内享受折扣票价。”据郑州铁路局有关负责人介绍,对卧铺实行优惠票价可以拉动旅客的乘车需求,提高铺位的使用率,更好地方便人民群众出行。

我省通信行业实现平稳发展 3G用户数居全国第六

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省通信管理局获悉,今年前两个月,我省通信行业实现平稳较快发展,TD等3G网络从无到有,实现了县以上城区和重点乡镇全覆盖,用户达到224.2万户。

前两个月,全省电信业务总量完成80.8亿元,增长11.9%;业务收入完成70.8亿元,增长9.1%,分别排名全国第6位和第8位。新增电话用户181.7万户,移动电话用户达到4633万户,固定电话用户达到1430万户,分别排名全国第5位和第6位。互联网用户达到3391.6万户,排名全国第6位。通信基础设施建设进一步完成。2G移动通信网络实现无缝覆盖,TD等3G网络从无到有,实现了县以上城区和重点乡镇全覆盖,3G用户达到224.2万户。

省通信管理局相关负责人表示,2010年全省电信资费综合价格水平较2000年下降了73.4%,未来还有一定的下降空间。

源源中水润绿城

本报讯(记者 唐强 通讯员 王坤)昨日是世界水日,“郑州太古可口可乐中水利用于高新区绿化交接仪式”在高新区举行,这一工程的启用,标志着该企业将每年加工饮料生产的工业废水20万吨,经处理为“中水”后,作为绿化用水,替代自来水供应郑州高新区用于市政绿化。

记者了解到,郑州高新技术产业开发区已经把该公司的中水纳入城市管网范围,于2007年专门设计了中水管网,现已铺设2700米中水管网,专门用于收集利用中水。

“中水利用”是指各种废水处理后,达到规定水质标准,可在生产、生活等范围内重复使用,从而大大减少排污量,是全球解决水资源紧缺的途径之一。



3月22日,第十四届中国东北国际仪器仪表及工业自动化展览会在辽宁工业展览馆举行。本届展会吸引众多国内外知名企业参展,展品涉及仪器仪表、工业自动化、电力电工、动力传动等门类。图为一名观众在展览会现场观看展品。 新华社发

郑州市住房保障和房地产管理局公告

(第130期)

下列房产已由产权人向我局申请办理房屋所有权登记手续,现特公告征询异议。如对产权有争议者,应于公告之日起30日内向我局提交书面异议材料,凡到期未收到异议材料的,本局均视为无异议,将予以确权发证。联系电话:0371-67889603、67889285、67889283

郑州市住房保障和房地产管理局

产权申请人	房屋坐落	层数	面积 m ²	登记类别	建成年代	售房单位
田小凤	中原区伏牛路53号院1号楼4单元67号	2/7	103.54	房改房	1995	郑州市中原化工厂
李跃东	中原区伏牛路53号院1号楼4单元70号	4/7	103.54	房改房	1995	郑州市中原化工厂
罗运兴	中原区伏牛路53号院1号楼4单元71号	4/7	103.54	房改房	1995	郑州市中原化工厂
付桂兰	中原区伏牛路53号院1号楼4单元72号	5/7	103.54	房改房	1995	郑州市中原化工厂
李玉环	中原区伏牛路53号院1号楼4单元75号	6/7	103.54	房改房	1995	郑州市中原化工厂
王石山	中原区伏牛路53号院1号楼5单元81号	2/7	73.10	房改房	1995	郑州市中原化工厂
阴明山	中原区伏牛路53号院1号楼5单元84号	3/7	73.10	房改房	1995	郑州市中原化工厂
张玉东	中原区伏牛路53号院1号楼5单元87号	4/7	73.10	房改房	1995	郑州市中原化工厂
刘进保	中原区伏牛路53号院1号楼5单元90号	5/7	73.10	房改房	1995	郑州市中原化工厂
王景玉	中原区伏牛路53号院1号楼5单元93号	6/7	73.10	房改房	1995	郑州市中原化工厂
朱保辉	中原区伏牛路53号院1号楼5单元96号	7/7	73.10	房改房	1995	郑州市中原化工厂
陈建良	中原区伏牛路53号院1号楼5单元82号	2/7	67.79	房改房	1995	郑州市中原化工厂
宋新来	中原区伏牛路53号院1号楼5单元88号	4/7	67.79	房改房	1995	郑州市中原化工厂
曹选民	中原区伏牛路53号院1号楼5单元91号	5/7	67.79	房改房	1995	郑州市中原化工厂
罗铁聚	中原区伏牛路53号院1号楼5单元94号	6/7	67.79	房改房	1995	郑州市中原化工厂
于爱香	中原区伏牛路53号院1号楼5单元97号	7/7	67.79	房改房	1995	郑州市中原化工厂

产权申请人	房屋坐落	层数	面积 m ²	登记类别	建成年代	售房单位
查振召	中原区伏牛路53号院1号楼5单元80号	1/7	74.45	房改房	1995	郑州市中原化工厂
陈雪山	中原区伏牛路53号院1号楼5单元83号	2/7	74.45	房改房	1995	郑州市中原化工厂
付秀兰	中原区伏牛路53号院1号楼5单元86号	3/7	74.45	房改房	1995	郑州市中原化工厂
靳秀云	中原区伏牛路53号院1号楼5单元89号	4/7	74.45	房改房	1995	郑州市中原化工厂
吴国忠	中原区伏牛路53号院1号楼5单元92号	5/7	74.45	房改房	1995	郑州市中原化工厂
封富强	中原区伏牛路53号院1号楼5单元95号	6/7	74.45	房改房	1995	郑州市中原化工厂
陈钢	二七区兴华南街兴华小区1号楼4单元5层52号	5/7	148.08	商品房	1999	郑州市二七建设综合开发公司
郭连召	合同地址:金水区城东路116号1号楼2单元20号 现地址:金水区城北路东4号院1号楼2单元20号	3/7	120	商品房	1996	中国建设第七工程局中原房地产开发公司
李致州	合同地址:金水区城东路116号1号楼2单元19号 现地址:金水区城北路东4号院1号楼2单元19号	3/7	97	商品房	1996	中国建设第七工程局中原房地产开发公司
郭连召	合同地址:金水区城东路116号1号楼1单元2号 现地址:金水区城北路东4号院1号楼1单元2号	1/7	171	商品房	1996	中国建设第七工程局中原房地产开发公司

更正 郑州市住房保障和房地产管理局公告第127期公告中金水区纬四路10号院25号楼产权人河南省科学器材供应站更正为河南省科学器材供应中心。